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Referat fra bestyrelsesmøde, tirsdag den 04.06.2024 

Deltagere:  Helle G. Skriver, Lotte Christensen, Axel Johnsen Ingolf Hinz, Anna 

N. Petersen, Mona C. Larsen, Lillian Marcussen, Aage Hansen og 

Elsebeth Meilby 

Afbud: 

1. Opfølgning af referat 
o Infoskab: Til liste over kontaktpersoner, arrangementer mv. Aage spørger Flemming Laustsen.   
o Tjek af el i klubhuset: Ole Ploug har fået grønt lys mht at elektriker skal tjekke el-installationer mm.  

 
2. Bordet rundt – korte meddelelser:  

o Forsikring af trailer: Klubben fik kr. 10.000 af Mads Clausen fonden + kr. 20.000 af DGI’s Pulje. Ny 
kajaktrailer er købt og taget i brug. Er ved at finde ud af forskellige løsninger mht opbevaring af 
grej mv på den. Den kollektive forsikring via DFfR er ændret til værdi op til kr. 900.000 incl. private 
kajakker, grej og biler ved klubture. Der skal ikke længere indberettes noget. Info om ny forsikring 
blev nævnt på Synnejysk Ronetværksmøde og DFfR’s hovedgeneralforsamling i foråret.  

o Har nu 2 kajaktrailere; har vi behov for 2? Kajakafd. afventer behovet; den gamle skal ikke bare stå. 
o Anker til broen er ikke flyttet endnu. Helle kan skaffe en båd til formålet. 
o Udlejning: 9 kajakroere fra Kaløvig overnattede i klubben forgangne weekend. Med forventet 

afrejse kl. 12 – kl. 14 ringer en af vore medlemmer til Lillian og siger at de ikke er afrejst og klubben 
flyder med ting og sager. Kl. 20 får Lillian først fat i gæsterne. Et medlem har åbenbart sagt til dem 
at de bare kunne blive længere. Lejeaftalen skal overholdes, ellers kontakt Lillian mht ændring. De 
burde have ryddet op og egne medlemmer skal ikke sige at de kan blive længere – skrives i 
nyhedsmail. 

o Ny indkaldelse til klimamøde mht højvandssikring afholdes den 18/6. På Klimaportalen under 
Sønderborg Kommune kan man se nuværende plan. Den har endnu ikke været politisk behandlet. 
Vi skal forvente at betale kr. 600 pr. mdr. i 25 år.    

 
3. Siden sidst:    

o Åbent hus: Torsdag kom der ikke mange og kun lidt om søndagen. Vejret var blæsende samt regn. 
Vi har pt fået 11 nye – 7 i kajak og 4 i inrigger og 1 til begge dele. Forventes at 1/3 falder fra. Stort 
arbejde for så lidt. For at holde på nye og motivere dem fra året før, kan vi løbende kontakte dem. 
Der er en anden kultur mht at være i en klub end tidligere. Forsøg med at rekruttere nye ifbm Sct. 
Hans. Ikke umiddelbar statistik over hvor mange der ser opslag på Facebook. Vi kan reklamere på 
begge FB-siderne.  

o Fælles kaffe & kage: Har været besøgt af 12-14 medlemmer pr gang og er hyggeligt. Lotte slår op 
på rokort for resten af året. Håber nogle vil bage kager i den forbindelse….  

 
4.  Fugt i kajakskur: 

o Ting/grej tørrer ikke i kajakskuret; er fugtigt. Der er udluftningshuller + udsugning, men måske 
mere udluftning vil hjælpe. Fx pille 1 planke ud i øverst i gavlenden og sætte noget net i. Støbe gulv 
er en dyr og stor opgave. Ingolf prøver at kigge på det.       

 
5.  Punkt ved Lotte:  

o De 4-hjulede inriggervogne: Der er udfordringer med vognene. De smalle hjul kiler sig fast mellem 
betonelementerne på slæbestedet, kører vognene ud over ende-kanten, er de næsten ikke til at 
trække op igen og man støder benene på vippe-håndtaget. Forslag om at sælge dem og købe andre 
og mere brugervenlige vogne.  

o Aage undersøger om fx luftgummihjul fra broen kan bruges.  
o Mona undersøger via Tønder Roklub / Anders Gass hvem der har lavet deres vogne – som har 4 

roterende luftgummihjul og er ret simpelt bygget op.  
o Skinne som skal holde vognene fra at køre mellem broen og slæbestedet er kommet og skal 

monteres ved lavvande + gives en gang algefjerner på slæbestedet. 
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6.  Nyt fra udvalgene:  

o Roudvalg: Har fået 2 nye inriggerroere som nu er friroet og 3 som er tidl. 
medlemmer i andre klubber. Ror man uden for klubbens daglige 
farvand, skal medlemmerne have langtursbevilling – gerne udstedet af 
rochefen. En ny / medlem af anden klub for 30 år siden, vil ro Fyn Rundt til august. Axel snakker 
med ham og opfordrer ham til at få flere km på bagen inden.  
I Synnejysk Ronetværk arbejdes der med at man via MemberLink kan lave roture på tværs af 
klubberne og at rochef kan godkende roerne elektronisk. MemberLink undersøger pris derfor.  
Ønske om 1 stk 1er coastal mere. Sydbank kan det samme som Lågmaj. Det kniber med at have 
plads til 1 coastal mere bl.a. pga riggene. Fik coastal i 2018 og først i år er de i brug af et par 
stykker.  
Booking af både mv virker nu endeligt via app’en/mobilen. Ivan var en stor hjælp i den forbindelse.  

o Kajakudvalg: Klubkajakker og trailer kan nu bookes via app’en – dog ikke vinterkajakker. Har lige 
haft en god weekendtur til Plön. Tønder Roklub ville gerne have lånt kajakker af os i forgangne 
weekend, men måtte selv medbringe – pga dårlige erfaringer – fra andre klubber.  

o Husudvalg: Vedligeholdelse + rep. af kajakskur har pt / i år kostet kr. 23.537,37. Heraf kr. 6812,16 
til fugtundersøgelse ifbm højvande + kr. 1960,- til el-tjek. Skinne til slæbestedet er kommet.   

o Bro- og Slæbestedsudvalg: Afventer udfald mht klimaplan og kystsikring. Helle har kontakt til en 
med en båd der kan flytte ankerne til broen.            

 

7. Beredskabsplan; nedsættelse af udvalg  
o Ingen har meldt sig til udvalget - Aage spørger Ole Ploug.  

 

8. Kommende arrangementer:  
o Sankt Hans: Forsøg mht at rekruttere nye ifbm Sct. Hans. Der skal uddeles flyers. Kræver et par 

instruktører fra hver gren. Kajakafd. vil måske lave kajakopvisning + prøvetur i inrigger. Louise har 
søgt kr. 25.000 til PR vedr. Sct. Hans via Handel & Turistpuljen – svar forventes 13/6. Reklamerer via 
avis og plakater i lygtepæle. Vi mangler brænde. Lillian laver opslag på Facebook + sendes ud i 
nyhedsmail derom. Jesper kan ikke lave bål i år. Lillian spørger hos Gråsten Slot om de har brænde vi 
kan få. Gråsten Salater spørges om de vil sponsorere kartoffelsalat. Kan købe ringriderpølser til kr. 
8,50 v/ min. 50 stk i SuperBrugsen. Sælger også brød og kartoffelsalat. Spiritusbevilling er søgt.  

o Torvedage: Spiritus sælges fra fredag kl. 10 til lørdag kl. 16 – Elsebeth søger spiritusbevilling. Pølser til  
kr. 8,50. Helle afventer svar fra Gråsten Salat mht sponsering af kartoffelsalat. Fadøl blev bestilt 
sidste år; Helle følger op på det. Roning i kajak og inriggere aflyses torsdag den 1/8 for at sikre 
hænder nok til at hjælpe med opsætning af telt mv.  

o Kanindåb: Der skal sendes indbydelse ud til kaninerne, købes dåbsremedier mv ind. Tages op på 
næste møde.  

 
9.  Ny Hjemmeside via MemberLink:  

o Louise har fået mail fra Mona mht mulighed for at skifte hjemmesiden over på MemberLink. Fået 
svar retur at det er en krævende opgave. Måske MemberLink kan hjælpe med at konventere 
nuværende hjemmeside over på MemberLink – de bør kontaktes derom.   

 
10.  Opfølgning på svømmeprøver / redningsøvelser: 

o Deadline for aflæggelse af svømmeprøve var sat til 1/5. Der blev ikke lige rykket op på det, så ny 
deadline blev 1/6 samt rykker slået op på rokort + i nyhedsmail. Ca. ½ af klubbens medlemmer har 
ikke sat dato ind mht aflagt svømmeprøve. Personerne blev fordelt mellem bestyrelsen og der 
rykkes op. Deadline den 15/6 for inriggerne og den 1/7 for kajakkerne. Ellers blokeres folk.  

o Inriggere skal hvert 2. år aflægge entringsprøve. Axel slår datoer op på rokort. Husk også at få 
svømmet mellem årer og tage redningsvest på i vandet (det er krav ifbm langture) 

o Forslag om rabat i kontingent til instruktørerne. Man kunne også give rabat til dem der skaffer nye 
medlemmer. Tages op til næste møde.  
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11.  Info til nyhedsmailen:  
o Opfordring til at skaffe brænde til Sct. Hans + hjælpe til arr.  
o Opfordring til at få aflagt svømmeprøve – og entringsøvelse. 

 
12.  Eventuelt 

o Regnskab sendt rundt. Der er afsat kr. 25.000 til vedligehold; de 23.500,- er allerede brugt. Der er 
mailet rundt til passive for at rykke for kontingent; ingen reaktion – prøver igen. Fik ifbm 
gennemgang af aflagt svømmeprøve revideret medlemslisten.  

o Vi har fået registreringsattest på den nye kajaktrailer. Del 2 af reg. attest mangler på de 2 andre.  
o Børneattest: Et par skoleklasser har ytret ønske om at prøve at ro kajak / inrigger + har lige haft 10 

spejdere ude. Det er deres ansvar mht børneattest.  
o Daniel / formand for DRG (tysk roklub) vil gerne låne en 4-åres inrigger til en lille regatta. De må 

låne Stjernen – og kan evt. kontakte Ingolf. Mona har svaret Daniel.  
o Efterspørgsel på klubtøj – fx jakker. Lotte spørger Jette JK. Tages op på næste møde.  
o Forslag om et hjerteredderkursus via Hjerteforeningen – det er gratis og tager ½ time – fx ifbm en 

klubsamling.  
 
13.  Punkter til næste møde  

o Beredskabsplan  
o Rabat til instruktører 
o Kanindåb 
o Klubtøj / jakker 

 
Kommende aktiviteter:  

o Lørdag den 8/6: Venø Rundt, rostævne for inrigger, kajak og coastal  
o Lørdag den 15/6:  Madpakketur i Synnejysk Ronet, Sønderborg Roklub 
o Lørdag den 15/6: Madpakketur i Ronet Syd, Skanderborg Roklub 
o Søndag den 16/6: Madpakketur i Ronet Syd, Vejle Roklub 
o Tirsdag den 18/6:  Turmøde for deltagere til Sverige 
o Torsdag den 20/6:  Kaffe & kage efter ro- og kajaktur – kl. 20,30 
o Fr/sø 21 – 23/6:  Kajaktur ved As Vig, Juelsminde 
o Søndag den 23/6: Madpakketur i Ronet Syd, Ribe Roklub 
o Søndag den 23/6:  Sct. Hans 
o Lørdag den 13/6:  Fænø og Fænøkalv - kajak 
o Fr-sø 26-28/7:  Silkeborg - Ry og søer, inrigger 
o 28/7 - 2/8:  Kajaktur i Sverige 
o Lørdag den 3/8: Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub - coastaltur 
o Fr / lø 2+3/8: Torvedage i Gråsten 
o Torsdag den 8/8: Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Lørdag den 10/8:  Æbelø - kajak 
o Torsdag den 29/8: Ringroning  
o Lørdag den 31/8:  Kanindåb 
o Lørdag den 10/8: Madpakketur i Synnejysk Ronet, Aabenraa Ro- og Kajakklub 
o Mandag den 16/9:  Synnejysk Ronetværksmøde, Haderslev 
o Lørdag den 7/9: Madpakketur i Synnejysk Ronet, Kollund & Flensborg Roklub 
o Lørdag den 14/9:  Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub 
o Søndag den 22/9: Madpakketur i Ronet Syd, Middelfart Roklub 
o Tirsdag den 24/9:  Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Søndag den 27/10:  Standerstrygning 
o Xxx  Klubsamling? 
o Onsdag den 13/11:  Bestyrelsesmøde m/budgetlægning 
o De ansvarlige slår selv aktiviteterne op på rokort! 

 
Sekretær Mona C. Larsen / 05.06.2024 


